

广州新增1例本土确诊病例

与此前阳江病例为同一进化分支,两病例曾未戴口罩近距离聊天

羊城晚报记者 林清清 薛仁政

3月10日16时,广州市举办疫情防控新闻发布会。据通报,广州新增一例新冠肺炎确诊病例,为重点场所人员排查中发现。该病例与此前外地报告的病例有联系?流调与基因测序有何提示?广州市卫生健康委、越秀区、广州市疾控中心相关负责人现场通报了广州市新冠肺炎疫情防控相关情况。

新增确诊病例为服装商场销售人员

广州市卫生健康委副主任陈斌通报,近两天,广州市区两级疫情防控人员彻夜流调溯源、追踪密接次密接、排查重点人群、管控重点场所等,在重点场所人员排查中发现1例新冠肺炎确诊病例(轻型)。

病例女,40岁,越秀区红棉国际服装城销售人员,2月28日核酸检测结果为阴性,3月7日开始出现干咳、流涕症状,9日在重点场所人员排查中新冠病毒核酸检测结果初筛阳性,经过重采样及复核,确认阳性,已连夜闭环转运至广州医科大学附属市八医院。经医疗救治专家组综合临床、影像学表现和实验室检测结果,10日凌晨诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

随着流调的进一步深入,截至3月10日14时,累计排查密接470人,次密接334人,均已采取核酸检测、健康管理等措施;累计排查重点场所人员3254人,已全部赋黄码。

新增11个重点场所均已采取管控措施

广州在9日公布的22个重点场所基础上,新增重点场所11个,包括越秀区10个:越华路14号、越华路百果园、越华路

JC匠臣、流花车站2楼肯德基、广州医科大学附属第一医院、站前路红耀棋牌茶餐厅、五月花一楼Innisfree、红棉牛杂店、迎商便利店、苏宁小店(念边路第二分店);白云区1个:鹤龙酒店。广州对9日、10日两天确定的所有重点场所均已采取管控措施及终末消毒。新采集环境样本311份,病例住家3份弱阳性,所在档口3份弱阳性,其余均为阴性。

广州在越秀、荔湾、天河、白云、番禺区继续开展重点区域及社区人群核酸筛查。截至10日14时,累计完成核酸采样111.14万份,已出结果均为阴性。

8个区域调整分级分类防控措施

为有效防范疫情传播风险,经专家综合研判,广州市疫情防控指挥部决定即日起对以下区域采取进一步分级分类防控措施:

划分封控区4个:环市西路184号红棉国际时装城、环市西路168号天马服装城、站前路地一大道服装城、越华路12号和14号区域,严格执行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施。

管控区2个:北至环市西路、东至人民北路、南至南部战区总医院大院以北、西至荔湾交界区域,以及越华路2号、4号、6号、8号、10号、18号、24号及20号-22号门面区域,实行“足不出户、错峰取物”管理措施。防范区2个:除广州火车



越秀区六榕街盘福社区居民排队等待核酸检测 郭思琦 摄

站、广东省汽车客运站、南部战区总医院以外,北至京广线越秀站场段、东至越秀公园、南至流花路、西至广园西路区域及荔湾区部分邻近区域,以及北至史巷、东至仓边路(含豪贤路肉菜市场)、南至越华路、西至越秀区妇幼保健院、小东宫广场东侧巷区域,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,区域内暂停堂食,密闭场所暂停营业。

实施分级分类管控措施后,相关区域的公共交通将同步实行临时管控,陈斌提醒市民密切关注官方信息发布,合理安排出行。

广州越秀区委常委、常务副区长郭环通报了10日新增阳性感染者的协查情况。越秀区在接报后,第一时间圈定风险区域,开展了区域管控、流调排查、隔离转运、核酸

筛查、场所消杀等工作。目前,已将风险高的红棉服装城工作人员和病例同栋住户全部转移至集中隔离,其他还在封控区的人员要支持配合落实“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施。

新增病例与阳江病例属同一进化分支

10日新增病例与9日外地报告的病例有无联系?广州市疾病预防控制中心党委书记张周斌介绍,通过疾控人员多方深挖流调细节和开展基因测序的结果,有两点值得关注:

一是病毒基因测序的结果。目前,9日外地通报病例的标本,经广东省疾控中心完成基因测序,鉴定为奥密克戎变异株(BA.1.1进化分支);10日广州新增的病例,经广州市疾控中心

完成基因测序,结果显示也是奥密克戎变异株(BA.1.1进化分支)。属于同一进化分支。

二是流行病学调查结果。通过流调、问询和查看现场监控,证实了两个病例在3月6日下午,曾在销售档口有近距离聊天,有过一定的肢体接触,且聊天过程中病例没有佩戴口罩。“这一点也给所有市民一个重要提示,除了在小型密闭空间要佩戴口罩之外,我们也反复强调过在批发市场、大型商超等室内环境,近距离接触时,戴口罩勤洗手这些规范的防护措施都必不可少。”张周斌说。

张周斌表示,广州会根据流调情况,扩大或调整人群核酸筛查和区域管控的范围及力度。此外,广州针对不同风险的人群采取了赋黄码和短信提醒的做法,张周斌提醒市民按照防疫要求,完成七天三检。

广州两路段实施临时交通管制

羊城晚报讯 记者3月10日从广州交警获悉,为配合做好越秀区疫情防控工作,广州交警对站前路(环市西路—站前横路)

路段)、站南路(环市西路—人民北路路段),采取临时交通管制措施,请途经车辆注意绕行。(郭思琦 王楠)

白云区部分公交站点临时撤销

途经停靠的421路车今起飞站

羊城晚报讯 记者从广州市交通运输局获悉,为配合做好白云区萧岗区域疫情防控工作,从11日首班车起,临时撤销公共汽车萧岗市场站(双向)、新市南街站(双向)、涌北

大街口站(双向)、萧岗涌北大街站(双向)、花园路站(双向)、花园路口站(双向),途经停靠的公共汽车421路采取临时飞站措施。(严艺文)

越秀部分区域实施公共交通临时管控

羊城晚报讯 记者获悉,为配合做好广州市越秀区疫情防控工作,从3月10日起,越秀区相关区域实施公共交通临时管控措施。

地铁方面,地铁越秀公园站位于防范区内的C出入口(临近流花展馆);地铁广州火车站位于管控区、防范区内的6个出入口(主要是火车站广场以西的D1、D2出入口,临近红棉服装城的D4出入口,临近壹马服装城的E、G、H出入口)采取封闭措施。上述两个站的其他出入口均正常对外提供服务。

公交方面,根据越秀区疫情防控发布的最新通告,广州市交通运输局决定从3月10日18时起对封控区、管控区、防范区内的公交管控措施作动态调整,恢复途经梓元岗的小巴运营。措施调整后,涉及16个公交站点(中途站点13个,公交总站3个),途经停靠的公共汽车29路、38路、275路等68条线路采取临时飞站措施。出租车、网约车方面,对封控区、管控区内巡游出租车、网约车采取停运措施。(严艺文)

荔湾区站前街划定防范区

区域内暂停堂食

羊城晚报讯 3月10日晚,广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,称根据疫情防控工作需要,自3月9日起,荔湾区在站前街部分区域划定防范区;东至越秀区交界区域,南至广州加和城、天富大厦、新丰宾馆,站前一街,西至广园西路、黑山九街、站前路、陈岗路,北

至站西路。防范区实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施,区域内暂停堂食,密闭场所暂停营业。以上措施自3月9日起执行,区域内公共交通采取临时管控。后续将根据疫情防控形势变化及时调整。(李焕坤 曾潇)

山东河北云南报告本土个案

广东疾控:有相关旅居史人员请报备

羊城晚报讯 记者刘欣宇、通讯员粤疾控报道:3月10日晚,广东疾控发出提醒:2月23日以来有山东省淄博市、河北省沧州市、云南省昆明市旅居史的来(返)粤人员请立即向所在社区报备,并配合当地疫情防控措施。

广州疾控10日提醒:

有此6地旅居史人员请报备

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道:3月10日19时,广州疾控发布提醒:2月21日以来有天津市河东区,2月22日以来有河北省廊坊市,3月4日以来有江苏省苏州市,3月6日以来有河南省濮阳市、青海省西宁市,3月7日以来有江苏省扬州市旅居史的来(返)穗人员,及所有穗康码“红码”和“黄码”人员,请跟所在社区(村)、单位、酒店主动报备,接受社区相应的健康管理。

深圳本轮疫情儿童感染多

建议加强疫苗接种

羊城晚报讯 记者郭起报道:3月10日,深圳市举行疫情防控新闻发布会。据深圳市疫情防控指挥部新闻发言人林汉斌在会上通报,由于此次疫情儿童感染多,3岁-11岁儿童的疫苗接种也需要继续提升。

3月7日,深圳召开的疫情防控新闻发布会上,林汉斌表示,本轮疫情中,有部分儿童感染了新冠病毒,约占20%。据深圳市卫健委3月7日-3月9日每天发布的新增病例情况,深圳每天均有幼儿或儿童病例确诊。林汉斌说,研究和临床实践

表明,现有新冠疫苗对预防奥密克戎仍有作用,尤其在降低重症和病死率方面有明显作用。如接种加强针,效果会进一步提升。对于还没接种新冠疫苗的市民,请尽快接种疫苗;对于已完成全程两针新冠疫苗接种的,建议可接种第三针加强针;由于此次疫情儿童感染多,3岁-11岁儿童的疫苗接种也需要继续提升;对于60岁以上的人群,也建议加紧接种新冠疫苗。若情况复杂或患有其他疾病,也可先咨询医生专业意见再决定是否接种。

奥密克戎 BA.2 进化分支引发此次山东威海疫情

据新华社电 记者从3月10日召开的山东威海市疫情防控新闻发布会上获悉,威海市本次疫情的病毒基因组测序为奥密克戎 BA.2 进化分支,人感染奥密克戎变异株的潜伏期更短,传染性更强,传播速度更快。据介绍,国外一些研究显示:

新毒株传播的代际天数为2到3天,传播力是德尔塔变异株的数倍。感染者症状并不明显,很多人没有症状,有症状也主要是发热、干咳、头痛、鼻塞、乏力、咽喉痛等一些缺乏特异性的症状,导致其传播隐匿性非常强,更容易出现多点散发或集中暴发。

疫情形势严峻,专家呼吁:

老年人应尽快完成加强接种

度会非常快。第三,无症状感染者的比例增加。据3月6日国家卫健委报告,有59%感染者为无症状感染者。可见,这一轮疫情,我们面对的是传染性更强的新冠病毒株,更广泛的病毒传播区以及更高比例的无症状但有传染性的感染者。

建议老年人异源加强接种

中国疾病预防控制中心主任医师余文周认为,由于老人感染和重症风险较高,所以60岁以上低覆盖地区需要给予关注,尽快提高接种率。

为什么我们要强调给老年人加强疫苗接种呢?王鸣解释,影响感染者病死率有两个关键因素,一是疫苗接种情况;二是感染者的年龄。“目前新加坡报告的病死率情况可以说明问题,0-59岁年龄段病死率为1.1%,80岁及以上老年人中,未完成两剂接种的高龄老人新冠病死率高达19%,完成两剂接种也仍可能无法预防感染奥密克戎,病例在社区传播的速

3月10日下午,在广州市越秀区登峰街道社区卫生服务中心,记者看到老年人接种新冠疫苗的人群并不多。该中心一位负责免疫接种的公共卫生医生告诉记者,“登峰社区卫生服务中心一天有100余人来接种新冠疫苗,其中不到1/3为老年人。”

广东省预防医学会疾病控制首席专家郑慧贞认为,目前,我国老年人接种率低是建立人群免疫屏障的一个短板。为了应对奥密克戎病毒株的感染,她特别指出,老年人不仅要完成基础免疫,最好能够进行序贯加强免疫。临床研究显示,采用灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗加强免疫后,对奥密克戎变异株的抗体滴度分别较未加强免疫组增强了3倍、7倍和40倍。

其实,国家卫健委也明确表示,相比2针灭活疫苗再加1针灭活的同源免疫加强,异源加强被认为拥有更好的效果,也是对新冠疫苗加强免疫接种策略的进一步补充和完善。因此,在有疫苗接种的条件下,专家建议老年人异源加强接种。

疫情流行地区多发

与之前相比,最近国内这几轮疫情有明显的特点。广州市预防医学会首席专家王鸣分析,首先,目前的流行地区多发,据国家卫健委公布的信息显示,3月9日新增本土病例402例,吉林、山东、甘肃等16地有新增确诊病例或无症状感染者。

其次,奥密克戎的突出特点是传染性强,且有一定的免疫逃逸能力。国家卫健委组织中国疾控中心专家曾表示,两剂疫苗接种也可能无法预防感染奥密克戎,病例在社区传播的速

广汽传祺 | 一祺智行 更美好

广告

强国智造 未来可祺

广汽传祺 全球平台模块化架构

钜浪动力 钜量底盘

ADIGO 智能互联生态系统